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Python comme calculatrice : exercices

1. Calculer (en notant la ligne saisie dans la console python) :

17 X219 = e, 1197 : 21 = ..o,
SAUSIE & et e e een SAUSIE 1 it et
5.10%/2.103%=............ 15x(31-4)=............
YT [ YT [
212 = e NT29 = oo
YT [ ST T e ———
5:2,510% = ...ccoovuune. V32442 = .
SISIE & ettt e et e e SAISIE oo

Remarque : la racine carrée d’'un nombre est équivalente a une puissance % de ce nombre
2. Fonctions mathématiques avancées

Les fonctions a utiliser dans la bibliotheque math sont : sqrt (racine), degrees, radians, cos, sin, tan et
les fonctions inverses acos, asin, atan ainsi que la constante pi.

Donner la valeur de pi aVec 6 dECIMAIES & .....oveeeeeiee e et se et st st e e s b e b e anes
SISIE I ettt e e e ettt e h e et e bt Rt eae et es b e R e s et e e SRt eae et et e er e b e e s e e nea e
Convertir en degrés 1i/6 et arrondir le résultat a 1 chiffre aprés la virgule : .......o.ooeeeevereeeceeecereee e,
SISI 1 ittt e e e ettt e h et a she R ehe b ee s e s e s e e e SRt eae et et e eh e b e s e e nea e
Convertir 45° en radians et arrondir le résultat a 3 chiffres aprésla virgule : .......cccoveevereeececceceieieeee,
ST 7 ettt et ettt et e st s he et ettt fehbea e et e e bt eheeae ettt ees£en b eubea s e e et eheeae et et e et eebeen e e nenees
En divisant le résultat obtenu par it dire a quelle fraction de pi correspond 45° : .......ccoveviveeceevecvesennnn.
S ST 7 ittt ettt ettt et sae st she et ettt e eh b ea e et e e Sheeheeae et et eee£enbeabeasea e et eheeae et et e et eebeen e e nee nees

. . _adj . _ opp, __opp
Rappel dans un triangle rectangle : cos = hyp sin = hyp an = ad]

On s’intéresse au triangle rectangle 3 —4 — 5 représenté ci-contre. Le
but est de calculer en degré les angles a et B. 5
Calcul de a:
- ldentifier les cOtés adjacent = ......., opposé = ....... et o
hypothénuse = ........ )

- Déterminer la valeur de cos(a), sin(a) et tan(a) 4
saisie :

- En déduire la valeur de a a I'aide des fonctions inverses acos, asin ou atan. Quelle est I'unité

e I'ANEGIE OBTENU 2 ..ttt et et sttt et et ee et e ae et ebe st e e e bebbebaesersaneaaeetas
SISTE T ettt ettt e et et e h b bR et ea she b she eas et ee e b b e R ettt ne sheeaeeabe s een e enbenbean
- Convertir cet angle €N AEEIES 1 Ol = ..ottt sttt et sr st e ebe st ste e se e beraeranrens
SAIST 1 ettt ettt ettt ettt eheeheehe ettt e£ea e a b ea et e SheSheSheeae et ee et £eaben et e et et sheeue et et eeee s bennean
Faire la méme chose pour B :
- ldentifier les c6tés adjacent = ....... , OPpPOsé = ....... et hypothénuse = ........
- Déterminer la valeur de cos(B), sin(B) et tan(B)
SUSIE & tueuerueutertertes sttt et eteete st see st e b bt er ettt e b ehesh et aea e bR s es sttt eRe SR she e aea e enbes e s et et et ereerene st nen
- En déduire la valeur de B a I'aide des fonctions inverses acos, asin ou atan. Quelle est I'unité
(o L = T =d TS o] o1 =T o [ OO OO OR

SAUSIE & tiueeiitriiiitteiiteeeiteest e et e e et e e besebaesebare et ae ehr s e abesehaee st be sasbenaesennbeenbeesabben sasaenntesbabeeasbeesbaennteseanes



- Convertir et angle €N AEEIES : B = ... et st st e e r et e et st nee e s
SISIE T ettt rte st st ettt ettt et et st et s he et ettt h e s bea b ea et b bt eheeae et et es £ enbeabe et et eee eaeeueebe st eeseenbennean

3. Travail avec une fonction : la dichotomie

On s’intéresse a la fonction f définie par f(x) = x> —2x2 + x -1
Définir cette fonction dans I’éditeur python (éviter la console)

Y= 1] [ SRS
Calculer f(1) = v SIBNE dE f(1) © et
Y= ] [ SRS
Calculer f(2) = v SIBNE dE T(2) 1 oot
Y 1= RN

On admet gqu’il y a une seule valeur x comprise en 1 et 2 pour laquelle f(x) = 0. On cherche a donner
une valeur x avec 3 chiffres apres la virgule.

Qu’est-ce que la dichotomie ?
Julie et Théo jouent se faire deviner des nombres en 0 et 1000. Julie a choisi de faire deviner le
nombre 337 a Théo et elle n’a le droit de répondre que « trop grand » ou « trop petit ». Quelle
stratégie doit suivre Théo pour deviner ce nombre le plus rapidement possible ?
- Stratégie 1 : faire défiler les nombres par ordre croissant (d’abord les centaines puis les
dizaines puis les unités par exemple soit 9 + 9 + 9 coups pour trouver 999, le pire des cas)
- Stratégie 2 : Couper l'intervalle de recherche en 2 a chaque étape :
-> étape 1 : 500 trop grand donc compris entre 0 et 500
-> étape 2 : 250 trop petit donc compris entre 250 et 500
-> étape 3 : 375 trop grand donc compris entre 275 et 500
>
Avec cette méthode dichotomique on peut devenir n'importe quel nombre entre 0 et 1000
en 8 coups

- Finir les étapes permettant de deviner le nombre 337.

- Vérifier qu’avec cette méthode on peut retrouver 999 en 8 coups également



Détermination de la valeur de x pour laquelle f(x) =0

- Détermination de x avec un chiffre apres la virgule :
Utiliser le principe de dichotomie pour réduire a chaque fois I'intervalle de moitié et trouver
la valeur de x au dixieme pres

Remarque : cette méthode se programme trés bien en python sans passer par la détermination des
dixiemes, centiemes, milliemes....

4. Tracés de graphiques

Tracer la fonction f(x) = x3 — 2x2 + x -1 entre 1 et 2 pour vérifier graphiquement gu’elle admet bien un
zéroentrex =1etx=2.Pourcela:
- Créer une liste X contenant lesvaleursx=1;1,1;1,2;...; 2

- Créer le graphique avec la fonction plot de matplolib.pyplot
- Afficher le graphique



Tracer d’un nuage de points :

On donne dans le tableau ci-dessous la taille et le masse de 6 hommes :

Taille (cm) | 166 | 175 | 180 | 185 | 190 | 195
Masse (kg) | 68 | 80 | 75 | 82 | 84 | 92

- Créer une liste taille contenant les tailles des hommes :

- Créer le nuage de points avec la fonction scatter de matplotlib.pyplot
- Afficher le graphique



